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értelme van 
hogy a jó könyveket kitüntetjük, ha 

kkor nem büntetjük meg a rossz 

szerzőit. Az uralkodó szájából 
tak el ezek a szavak Bucurestiben 

nyvtár megnyitása aikalmával. Szép 

ően szükséges szavak ezek ma, me- 

K értékét azok igazságán kivül az is 

hogy az ország első emberének 

éséből fakadtak. Ha Kiss Péter 

jságiró Pál mondja vagy irja le eze- 

zavakat és ha annyira alátámasztja 

Sződésének helyességével, hogy a lel- 

rkeszti a betük közé, akkor is csak 

vigyorral olvassák el nemcsak a 

önyvek" irói, de a profitéhes kiadók 

azonban a legfelső helyről jött igaz- 
élet kimondása ugy hat rájuk, mint- 

ötétben szipolyozó poleskahadra hir- 

illanyt gyujtanak. Lelkeket szipo- 

az erkölcsi sötétségben mohón, za- 

nul és közben duzzadnak a pénztől, 

Ia destruktiv szellemi termékek irói 
ói. Az öt-tiz leies ponyvaregényekből 

vásárolnak, pazarul berendezik, kül- 

ürdőkön üdülnek és mindenre telik. 

természetesen felbukkannak és vég- 

nnek az áldozatok. A kiszipolyozott, 

tt lelkü, betüéhes fiatalság ugy hul- 

mint a mérgezett legyek. Betörés, 

Dpohár, prostitució, fiataikoruak rab- 

vilkolása, vonat alatt szétroncsolt ta- 
gy tovább ezerféle változata az élet- 
k Ki törődik velük? Legfeljebb egy 

lcsétlen apa rohan félőrülten a rendőr- 

hogy lelkiismeretének nyomása 

kétségbeesésében meg ne őrüljön egé- 

s feljelenti a saját gimnazista fiát. 

tanulta ezt egy tisztességes család 

h nem a ponyv aregényekből vagy a 

61? A fiut sulyosan elitélték, testvér- 

, egy husz év körüli fiatal leány, meg- 

szó szoros értelmében szégyenében. 

6 kivánsága az volt, hogy a bátyját ne 

jek ravatalához. Eltemették. A pap 

ató beszédet mondott, a tömeg zoko- 

..a ponyvaregények irói és kiadói pe- 

vartalanul tobzódtak tovább. Igaz, 

nekik sem mindig sikerül. ott van pél- 

Bettauer esete. Arra még jól emlék- 

nindenki. Egy fiatalember rontott be 

ztrák, destruktiv irányu iróhoz és re- 

golyókkal leteritette. A biróságon azt 

a, hogy azért ölte meg az irót, mi- 

atal ártatlan huga könyveinek hatása 

- amit az ő tudta nélkül olvasott - 

a legmélyebb erkölesi fertőbe. A sze- 

tlen fiatalember természetesen bör- 

került. Az erkölesromboló tendenciáju 

ek és kiadóvállalatok tulajdonosai és 

nytársaságok tagjai közül persze egy 

utott börtönbe. Pedig ki tudná felso- 

emcsak a direkt, de az indirekt áldo- 

számát is, amelyeket évről-évre szed- 

den kirakatban, ujságárusitó bóődé- 

asuti állomások könyvárusainál és vi- 

peráló ügynököknél egyaránt meg- 

ató, tetszetősköpenyü, vagy a legele- 

bb kötésü rossz könyvek. Kétségtelen, 

ezen könyvek iróinak és kiadóinak sze- 

etlenül lelkiismeretlen garázdálkodása 

re csak ott éri el a hatást száz száza- 

n, ahol alkalmas talait talál. Amely 

nekeinek minden ténykedése és lelki 

énél, ott ritkán lesz végzetesen rossz
 

ha véletlenül kezébe is akad egy 

önyv, ami szinte elkerülhetetlen. De 

lőnek van ma, amikor az életgon- 

m nden idejét és idegszálát maguknak 

ák le, ideje és ereje ahhoz, hogy ál- 

őrzője legyen gyermekeinek? A Ahol pe- 

dban apa és anya állandóan résen va
n, 
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Hindenburg német birodalmi el- 
nök - aki már a mult őszön is halálos 

beteg volt, amikor azonban szivós ter- 

mészete és az orvosi tudomány megmen- 

tette életét - már a julius 30-iki lázadás 
idején sulyos beteg volt és állapota azóta 

napról-napra rosszabbodott. Az utóbbi 
napok óta az egész világ az agg elnök 

nyári rezidenciája, Neudeck felé figyelt 

és várta az onnan érkező hireket. Neu- 

deck napok óta az ujságirók egyik főha- 

diszállása lett. 

Száznál több németországi és 

külföldi ujságiró tartózkodik 
Neudeckben és a világ minden 

tájéka felé küldözgeti állan- 

Az orvosok Hindenburg betegágyánál 

konziliumot tartottak, amelyen elhatá- 

rozták, hogy vérátömlesztéssel kisérlik 
meg az elnök életének megmentését. A 
mütétre megtették a szükséges előké- 
születeket és a königsbergi helyőrség ka- 

tonái közül kikerestek egyet, aki alkal- 

mas, hogy véréből átengedjen Hinden- 

burg számára. 
Tegnap délben Hindenburg állapota 

változatlan volt. A nagybeteg szender- 

gett. 

Orvosai állandóan mellette tar- 

tózkodtak, mert attól tartottak, 

hogy nem ébred föl többé és át- 

A nagybeleg elnök aggasztóan mély alma 

ARA 3 LEI 

dőan távirati jelentéseit. 
A kis neudecki postahivatal nem győzi a 

sok távirat felvételét és továbbitását és 
azért az ujságirók ugy segitenek magu- 

kon, hogy autón a környékbeli közsé- 
gekbe mennek és ott adják fel sürgö- 

nyeiket. 

Tegnap reggel negyed kilenckor Hin- 

denburg kezelő orvosai a következő je- 

lentést adták ki: 

- A birodalmi elnök az éj- 

szakát nyugodtan töltötte. A 

gyengeség növekedik. A beteg 

teljes öntudatnál van. Az ér- 

verés csökken. 

Félegykor orvosi jelentést adtak ki, 

amely szerint a beteg állapota változat- 

lan volt: 

Hitler kancellár tegnap délelőtt tiz 

óra és tizenöt perckor repülőgépen Neu- 

deckbe utazott, hogy jelen legyen Hin- 

denburg betegágyánál. 

A nagybeteg elnök délután ma- 

gához tért. 
Hitler ugy a maga, mint pedig az 

egész német nemzet nevében legjobb ki- 

vánságait fejezte ki Hindenburgnak és 
kijelentette, hogy minden becsületes né- 
metnek legfőbb és teljes szivéből érzett 

vágya az, hogy a birodalmi elnök egész- 

szendereg az örökkévalóságba. 

Mitler Adolf lesz az uj 
Jól informált helyről származó hir 

szerint Hindenburg elnök halála esetén 

a birodalmi kormány azonnal uj rende- 

lettörvényt ad ki és azzal a fennálló tör- 

vényt megváltoztatja olyképpen, hogy 

az elnök halálának esetére a 

birodalmi elnöki tisztséget az uj 

elnök megválasztásáig nem a 

Tegnap délután jelentették Neudeck- 

ből, hogy Hindenburg szellemileg rend- 

kivül friss. Délután az elnök csekély 

táplálékot is vett magához. 

Az orvosok még nem tartot- 

ták alkalmasnak az időt a vér- 

átömlesztési mütét végrehajtá- 

Hindenburg betegágya mellett állan- 

dóan ott tartózkodnak családjának ösz- 

Mindenbursa állitólagos politikai végrendelete 
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sége helyreálljon. 

német birodalmi elnök 
birodalmi főtörvényszék elnöke, 
hanem a kancellár tölti be. 

Eszerint nem Bumecke a lipcsei biro- 

dalmi főtörvényszék elnöke, hanem Hit- 

ler lesz az ideiglenes államfő, aki termé- 

szetesen emellett megtartja kancellári 

tisztségét is. 

szes tagjai, továbbá Hitler kancellár, 

valamint kezelő orvosai. 

Berlinben ugy tudják, hogy Hinden- 

burg elnök politikai végrendeletet hagy 

hátra, amelyet néhány hónap előtt ké- 

szitett. Ugy tudják, hogy Hindenburg 

ebben 

a politikai végrendeletben a 

legteljesebb bizalmáról bizto- 

sitja Hitler kancellárt, akinek 

eeeeesseesesosE0es0ek 

és helyüket a jólét foglalja el, ott a szülők 

igen gyakran a maguk külön életét 
élik és 

csak akkor jajdulnak fel, amikor 
már szi- 

vükbe hatolt a mérgezett nyil. Igaza v
an az 

megélhetési gondok számüzve vannak uralkodónak.
 A jó könyveket meg kell di- 

csérni és kezébe adni minden fiatalna
k, ade 

ugyanakkor meg kell büntetni a ro
ssz köny- 

vek iróit és kiadóit. De nemcsak szóval.
 Hi- 

szen ez annyi, mintha a lélek vér
ét szivó po- 
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Daaz esti órákban 
etle kezdetét 

köszönetét fejezi ki azért o 
munkáért, amelyet Németor- 
szág és a német nemzet meg- 

mentése érdekében végzett. 
Hindenburg egyben ebben a végrende- 
letben monarchista meggyőződéséről ad 
kifejezést. Leszögezi, hogy a legjobb 
meggyőződése szerint a monarchista ál- 
lamforma felel meg legteljesebben a 
német nép természetének és ezen állam- 
forma alkalmas egyedül arra, hogy a 

német népet a boldogulás utjára vezes- 

se. Annak a reményének ad kifejezést, 

hogy 

a mostani állapot csak átme- 
net, amelyet rövidesen felvált 

a visszatérő monarechia. 
Minden reménykedés mellett számita- 

nak arra, hogy Hindenburg magas kora 

mellett a halál mégis bekövetkezik. Ha 

ez megtörténik, ugy a birodalmi elnök 
temetése Hannoverben lesz, ahol Hin- 

denburg családjának kriptája van. 

Neudeckből jelentették tegnap este 

félnyolc órakor, hogy 
a gyengeség erősen fokozódott 
és attól tartanak, hogy a ka- 

tasztrófa bekövetkezik. A vég- 
ső tusa kezdetét vette. 

A Reuter távirati ügynökség jelentése 
szerint Hindenburg halálának esetére 
Bumcke birodalmi főtörvényszéki elnök 
veszi át ideiglenesen a birodalmi elnöki 

tisztet, amelyet azonban rövidesen átad 

Hitlernek. Lehetségesnek tartják azon- 

ban azt is, hogy 
uj birodalmi elnök megválasz- 
tására egyáltalán nem került 

sor, hanem életbeléptetik a 

nemzeti szoicalista párt által 

kidolgozott alkotmány-refor- 

mot. Eszerint a birodalom élén 

nem elnök, hanem birodalmi 

vezér - Reichsführer - fog 

állani és erre a tisztségre a 

kormány Hitlert fogja meg- 

Megkezdődött az agónia 
Éjfélután Budapesten át érkezett 

jelentés szerint az agonia beállott 

és a katasztrófa bekövetkezését 

minden pillanatban várják. Az or- 

vosok lemondtak az elnök megmen: 

tési lehetőségéről. Hindenburz per- 

cei meg vannak számlálva. 

eseceseeseseseesosesoooo0o0— 

nak. Arra a pillanatra megriadnak és 
szét- 

futnak, de a másik percben már 
ismét mun- 

désének erélyes végrelaitására van szük 

loskahadra egy pillanatra villanyt gyuj
ta- ÉEgetésre és füstölésre. 

kába állanak. Az irtáshoz a törvény i
ntézke- 
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A város ideiglenes urai 
a piarista rend egész vagyonát 
egyszerü kérvénnyel elvették 
A telekkönyvi hivatalban a piarista 

rendház, iskola és az ezen épületekkel 
kapcsolatos terület tulajdonjogát a pia- 
tistarend nevéről törölték és mint tulaj- 
Honost a várost jegyezték be. Ennek az 

Etirásnak hosszu előzménye van. Össze- 

Ffügg azzal a hadjárattal, amelyet 
Ghibu Onisifor cluji (kolozsvári) 

egyetemi tanár az erdélyi katolikus stá- 
tus és a piaristarend ellen évek előtt 
meginditott. Hogy ez az átiratás meg- 

történt, az Ghibu Onisifor közbelépésé- 

nek köszönhető. Ghibu Onisifor - mint 

ismeretes - az érettségi vizsgák idején 
Aradon tartózkodott és ezt az alkalmat 
felhasználta arra, hogy átránduljon vá- 
rosunkba és itt a város vezetőségével a 
piarista liceum ügyében megbeszélést 

folytatott. Az értekezlet alapján a város 

beadványt intézett a telekkönyvi ható- 
ághoz és kérte, hogy a piaristák iskolá- 

ját, rendházát és telkét a város nevére ir- 

ják át. 

A telekkönyvi hatóság ebben 

az ügyben nem tartott tárgya- 
lást, nem értesitette előzőleg a 

piaristarendet, hanem soronki- 

vül elintézte a város beadvá- 

7 nyát, törölte a piaristarend tu- 
lajdonjogát és tulajdonosnak 

a várost nevezte meg. 
Természetes, hogy a piaristarend ebbe 

a kurtán-furcsán való kinullázásba nem 
nyughatik bele, hanem azt megfelebbezi. 
A rend reméli, hogy a biróság a felebbe- 
zésnek helyt ad, elrendeli a mostani be- 
jegyzés törlését és a piaristarend tulaj- 
donjogának ujból való bejegyzését. Vá- 
rosunkban a piaristák iskolája évszáza- 
dos multra tekint vissza. Előbb német 
wolt a tannyelv, később magyar, az 
tujabb időben pedig ezt az iskolát telje- 

sen romanizálták. A piaristák régi isko- 
lája azon a belvárosi telken állott, ame- 
lyen ma a Hitelbank palotája emelkedik. 

A városnak városrendezési cé- 
llokból azonban a telekre szük- 

sége volt és cserét ajánlott fel 
a piaristarendnek. 

Előbb azonban még 1909-ben szerződé- 

leg a rendnek ajándékozta a régi tel- 

et. A csere 1914-ben következett be, 
ikor a város a Skudier-park mellett a 

ostani területet adta a piaristáknak, 

ikik ott megépitették hatalmas iskolá- 
jukat és rendházukat. Az impériumvál- 
tozás után 1923-ban, amikor már meg- 
alakult a rend romániai tartománya, te- 

lekkönyvi változás történt. Az ingatla- 
nok tulajdonjoga addig ugyanis 

Magyar Kegyes Tanitórend né- 
ven volt bejegyezve, akkor 

azonban a tulajdonjogot Ordul 
FPiaristilor din Romania névre 

irták át. 

A beadványt, amelyet a város ideig- 
lenes bizottsága a Ghibu Onisiforral 
való tanácskozás után és minden bizo- 
nyára ennek tanácsa alapján a telek- 

könyvi hatósághoz intézett, azt állitja, 
hogy a piaristarendnek nincsen jogi sze- 

mélyisége és igy ingatlana sem lehet. A 
beadványi azt is állitja, hogy az iskola 
eredetileg a városé volt és a piarista- 

csak annak vezetésére kapott meg- 
ást, éppen ezért a telek és a rajta 

levő ingatlan sem lehet a rend tulajdon- 
joga. 

A város beadványa szerint a 

renddel kötött szerződésekben 

a tulajdonjog átengedése csak 
képletes volt, mert voltaképpen 

csakis használati jogot jelent a 

rend számára. 
Mindenesetre érdekes, hogy a telek- 

könyvi hivatal a város beadványát mi- 
lyen gyorsan intézte el. Máskor hetekig 
eseseeeeeeseeee 

kell várni a telekkönyvi ügyek elintézé- 
sére, itt ezt két óra alatt intézték el. Az 

ingatlantömeg, amelytől a piaristaren- 
det néhány tollvonással megfosztották, 

milliókat ér. A rend a felebbezésen kivül 
a dologról értesiti a Szentszéket is és 
kérni fogja, hogy a renddel szemben tör- 
tént igazságtalanság jóvátétele érdeké- 
ben járjon közbe. Amihez a Vatikánnak 

a konkordátum értelmében joga van, 
sőt ez kötelessége is. 
........ 

Német katonatiszt vezette az osztrák 

nácik harcát, amely tegnap este 

véget ért 
Az osztrák kormány serényen foly- 

tatja a tisztogatás munkáját. A statá- 

riális biróság huszas csoportokban kezdi 

meg a nemzeti szocialista felkelés részt- 

vevőinek tárgyalását. Ma elsőnek tár- 
gyalják Hud1 Pál fakereskedőnek, volt 

őrmesternek és társainak az ügyét. Hudl 

őrnagyi egyenruhát vett fel a puccs nap- 

ján és ugy vezetett egy csapat nemzeti 

szocialistát. Megállapitották azt is, hogy 

az ő fatelepén a nemzeti szocialistáknak 

nagy fegyverraktáruk volt. 

Az osztrák szövetségi kormány tegnap 
délután minisztertanácsot tartott, ame- 

lyen elhatározta, hogy felfüggeszti állá- 
sukból mindazokat az állami tisztviselő- 
ket, akikről a vizsgálat során kiderült, 

hogy a nemzeti szocialista puccsban 

résztvettek, vagy azt bármiképpen elő- 
mozditották. 

Zecvszerűtlen terv 
melynek senki 

Hetek előtt a harmadik kerületi Strada 

Decemvrieben (Alkotmány-utca) 

munkásosztagok jelentek meg. Nekiálltak 

ásóikkal az uttestnek és napok alatt két mé- 

ter mély, négy méter széles és egy-egy kiló- 

méter hosszu árkot ástak. Aztán egyszerüen 

elmentek. Azóta sem tértek vissza. Más 

munkások sem jöttek. Az emberek eleinte 

azt hitték, hogy mindez utépitési céllal tör- 

ténik. Ez azonban nem történt meg. Majd 

jöttek a rémhirnökök és ujságolták, hogy a 

város áthelyezi a Begát és ott ásatta meg 

annak uj medrét. Egyes foglalkozásnélküli 

mérnökök már csinálták is a terveket, hogy 

a hidakat hogyan hozzák az uj Bega-meder 

fölé. Azonban minthoz a Bega áthelye- 

népes 

Karintiában nyolcszáz osztrák nem- 

zeti szocialista még tegnap is folytatta a 

guerilla-harcokat a katonaság ellen. A 

felkelő csapatot, amely jól van felfegy- 
verkezve, Reid gróf volt német biro- 
dalmi katonatiszt vezeti. A kormány- 

csapatok a felkelőket teljesen körülkeri- 

tették. 

Este érkezett hivatalos jelentés sze- 
rint a kormánycsapatok Karintiában a 
felkelést teljesen elfojtották. A felkelő- 
ket sikerült lefegyverezni, azonban a 

marburgi határvonalon hétszáz fegyve- 
res osztrák nemzeti szocialista lépett 

Jugoszlávia területére. A jugoszláv ha- 
tárőrök valamennyit lefegyverezték, 
azután megmoztozták őket, hogy meg- 
állapitsák nem rejtegetnek e fegyvere- 

ket maguknál. Feltünő volt, hogy va- 
lamennyinél igen sok pénzt találtak. 

............................... 

sem tudja éctelmét 
zése sem következett be, az emberek azt 

kezdték mondogatni, hogy az árkot kacsa- 

usztatónak szánták. A környéken ugyanis 

sok baromfitenyésztő van és valahány zá- 

por szerencsélteti a várost, az árkot mindig 

megteliti vizzel. Az utolsó zápor óta azon- 

ban az árokból a viz kiszáradt és azóta a 

gyermekek játszanak ott várostromot. Le- 

het, hogy erre a célra csinálták ezt az árkot, 

mert hiszen gyermekek számára való játszó- 

terekben városunk ugyis szegény. Vagy ta- 

lán mégis utépitési célokból ásták azt a 

mély csatornát? Lehet. De lehetséges, hogy 

az utat csak a jövő században akarják meg- 
épiteni. 

e eseses-eeeese«eg 

j utépitési gépet vásátolt a megye 
és az óvánként százhusz ember munkáját végzi el 

a tönkvetett temesi utahon 
A vármegye értékes utépitési gépet 

szerzett be Amerikából, amely hihetet- 
len gyorsasággal végzi el az országutak 
épitési munkálatait. A gép tulajdonkép- 

pen három teljesen különálló részből 
áll és a vármegye egy millió 100.000 

leiért vásárolta. Az első része egy tank- 
ból áll, amely a vontató erőt képezi, a 
második rész az eke, amely a kavicsos 

országutat tiz centiméterig boronálja, 

mig a szántóföldön harminc centiméter 

az a mélység, ameddig az éles kés befu- 

ródik a földbe. Ez a kés árkok készitésé- 
re is alkalmas. A harmadik rész a hatal- 
mas hengerelőgép. Az utépitő gép har- 
mincöt lóerőt fejt ki, továbbá naponkint 

750-1000 köbméter földet képes kiásni. 
A gép egy kilómétert öt óra alatt szánt 
fel és ezzel a praktikus szerkezettel a 
vái megye rengeteg kiadást takarit meg, 

mert a harmincöt lőerős gép óránkint 

százhusz ember kézimunkáját végzi el. 

ges gépolaj szükséges. A napi kil 

Tavak / Tengerpart / S 
ezek élvezetét nyujtja Önnek 

Báile Episcopesti 
Dorna-Vatra 
Buzias 
Sovata 
Tusnad fürdőhelyeke 

Fekete-tenger partján: 
Constanta-Mamaia Hotel Pa 
Movila-T ol, a fürdő 
tóság elsőrendü szállodái, T 
ghiol-Bái Hotel Vidrighin, El 
Hotel Belona, Budachi- 
Besarabia O. C. T. Tenger B. 
tainak sátortábor. 

Információval, prospektusokk 
1 dijtalanul szolgál minden EU 

utazási iroda. 

Timisoarán: a Központi Bank- és 
üzlet R.-T.-nál, Str. Alba lIulia 9 
Birdev menetjegyirodában, s 
Bratianu, valamint a Déli Hirlap k 
hivatalában 

A vármegye naponta közel tizez 
ára emberi munkát takarit meg 

ve, hogy az utépitési munkálai 
mindössze csak egy gépész és gépl 
kás, valamint a napi munkához s 

eszerint tizezer leiről ötszáz-hatsz 
re csökken. A gép beszerzésének 
lata Nistor Dimitrie dr. várr 

prefektustól ered. Tegnap érkezeti 
városunkba az uj készitmény és 
prefektus, valamint a megyei és 
mérnöki hivatal közegei előtt próbá 

ki a Sági-uton. A mérnöki kar me 
gedését fejezte ki és az uj utépitésii 
pel a közeli napokban már meg is kel 
a sági országut ujjáépitését. Re 

hogy a rossz állami utakat is rendi 

zák ezzel a géppel. 

Vidám autózás 
szamatu végt 

Négyen voltak. És teherautón j 

be a városba. Először jöttek a: 

tes házak közé. Bámészkodtak. 
koztak. Nagyon tetszett nekik 
amit láttak. A pompás ut, ami 

volt rázós, mint az otthoni, a vi 

vasut, a sok kirakat, a sürgő-forg 

berek. Vidáman bökdösték 
oldalba, hogy: nézzed ezt, né 

Mind a négyen pompás fickők 

Jól megtermettek, látszott rajtuk 

séges vidéki táplálkozás hatása. 

jól mulattak az autózás alatt. 

szerüen mulattak. Még talán m 

tak is. Remek az ilyen sétakocsi 

városban. Egyszer aztán az autó 

dult velük egy nagy házba. Ot 

szerre elmult az örömük. Gonosz 

rek nekik rontottak, fejbevágták 

majd elvágták a torkukat. Tudniilil 

négy sétakocsizó négy falusi h 

Vidám autózásuk ilyen szomo! 

ződött. Ma már, kedves olvasó, 

éppen neked jut valamelyikébő 

karaj a tányérodra. Jó étvá, 
nok és kérlek, gondolj a né



elvescu pénzügyminiszter kül- 

la tjáról visszatérőben tegnap dél- 

eresztül utazott városunkon. A 

nyonasiuritu képviselő, az 

sde elnöke, Taranu Viktor ke- 

pénzügyi vezérfelügyelő, P a s a- 

npiliu dr. és Grossu pénzügyi 

elők fogadták. Slavescu csak né- 

bercet tartózkodott a negyedik 

i pályaudvaron, ahol fogadására 

ent Oprescu Gheorghe tábor- 

hadosztályparancsnok, Nistor 

mie dr. prefektus, Coman Agos- 

t épolgármester, Vasiliu Petre, 

an Traian dr. és Nicülescu 

igazgaték, számos pénzügyi 

viselő kiséretébea, Porumb 
ezérfelügyelő, Muntean La- 

. rendőrprefekturai titkár és 

vámu érdeklődő közönség. 
implon pontosan délután félegy- 
tott be az állomásra és a háló- 

Negyik ablakában csakhamar fel- 
avescu pénzügyminiszter derüs, 

ygó arca. A pénzügyminiszter a 

ól leszállva fogadta Nistor pre- 

üdvözlését, aki a minisztert 

a vasárnapi városunkban meg- 

hdó minisztertanácsra is meghivta. 
5cu kijelentette, hogy örömmel 

Bánság központjába és az a szán- 

hogy 
emcsak vasárnap, hanem hét- 

őn is a Bánságban marad, 

nert személyesen szeretné a 

kosság kivánságait és pana- 
szait megismerni és orvosolni. 

sulyozta, hogy mindazok a polgá- 

kik adóügyben vagy más pénzügyi 

szetü kérdésben kivánságaikat, 
sérelmeiket ismertetni kivánják, 

sék el kérvényeiket, mert szemé- 

fogja őket meghallgatni és 
ben intézkedni. 
eszélgetés azután az adóbehajtás- 

relődött és a pénzügyminiszter ez- 
apcsolatban kifejtette, hogy az ál- 

ak iskolázott adóbeszedői vannak, 

számosan közülük jogi végzettség- 

rendelkeznek, sőt szakképzett ma- 

itikus is van köztük. Látják uraim 
ondotta a pénzügyminiszter - én 

atematikus vagyok, ami bizonyiték 
hogy néha matematikusok is kar- 
csinálhatnak. Azután kitüntető 
tsággal fordult Coman Ágoston 
gármester felé és elmondotta, hogy 

huszonöt év előtt Pitestiben a 
am főpolgármester tanitványa 

olt, majd hangoztatta, hogy 

mindenben rendelkezésére áll a 
főpolgármesternek 

a város érdekében akar valamit 
zni, akkor hajlandó neki segitő ke- 
nyujtani. 

óba került a nyugdijasok helyzete 
hogy a juliusi nyugdijakat még 
fizették ki. Irják meg uraim - 
ult az ujságirók felé a pénzügymi- 

r -, hogy 
a fővárosba való megérkezé- 

sem után nyomban megteszem 

a szükséges intézkedéseket és 

a már pénteken meg fog érkezni 

a juliusi nyugdijak kiutalása. 

isi tárgyalásokról kijelentette, 
külföldi utjának eredményével tel- 
rtékben meg van elégedve. Aláir- 
hitelezőkkel való megállapodást, 

1 
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mondotia a városunkon áfutazó a aki a bánsági miniszferi 

eriekezleten mindenkinek a jogos ganaszái személyesen akarja meghallaatni 
tathatok, mert a börőndömben van. 

Azután a tervezett belföldi kölcsön 

ügye került szóba és a pénzügyminisz- 

ter ezzel kapcsolatban figyelmezteti a 

nyugdijasokat, hogy 

ne vesztegessék el adóbonjai- 
kat, mert azokkal teljes név- 

értékben lehet majd szeptem- 

berben belföldi kölcsönt je 

gyezni. 
Szóba került még a felépitendő timi- 

eee 

Athénben kellemetlen kalandba kevere- 

dett Leon Nemnry belga követ azért, mert 

nem használta a követség autóját, hanem 

gyalogsétát tett. Tegnap ugyanis Kalda- 

ris görög miniszterelnök nyári szabadságra 

utazott és ez alkalommal a diplomáciai tes- 

tület elment a pályaudvarra, hogy bucsut 

vegyen a miniszterelnöktől. Nemry belga 

követ gyalog sétált ki a pályaudvarra, azon- 

ban a pályaudvar előtt feltartóztatták a de- 

tektivek. A rend éber őrei a követet kom- 

munistának nézték és meg voltak róla győ- 

ződve, hogy ez merényletet akar elkövetni 

Kaldaris ellen. A követ tiltakozása mitsem 

használt, sőt erélyes fellépésével csak ron- 

soarai igazságügyi palota ügye is. 

pénzügyminiszter kijelentette, hogy 

nem engedélyezi az épitési költ- 

ségek előteremtésére az ujabb 

adókat. Csak semmi uj adót, 

- mondotta - inkább a város- 

nak folyósitandó kölcsönnel 

igyekszüönk a kérdést megol- 

dani. 

Még a nagy meleg miatt panaszkodott, 

esesesesossee eegogsepggeeegeeso
eee 

Kommunistának nézték a követet é 

amikoc ecélyesen tiltakozott ez elten 
véteste verték 

..............................
.... 

azután elindult a vonat a főváros felé. 

tott helyzetén, mivel a detektivek most már 

nekiestek és tettleg is bántalmazták. Gumi- 

botokkal véresre verték és ezt csak akkor 

hagyták abba, amikor a követ eszméletlenül 

elterült a földön. Akkor megmotozták, mert 

az volt a meggyőződésük, hogy bombát rej- 

teget magánál. Nagy volt azonban a megle- 

petésük, amikor bomba helyett megtalálták 

a követ igazoló iratait. A közben magához 

tért Leon Nemryt a belga követségre szálli- 

tották, ahol a görög külügyminiszter bocsá- 

natot kért tőle. A diplomáciai konfliktust 

csak az olasz követ tapintatos közbelépése 

simitotta el. 
oseseeeseseeeeesee 

Augusztus tizedikén indul a Bécs-buda- 

pesti filléres gyors, amelynek utasai a kol- 

lektiv utlevél alapján utlevél nélkül utazhat- 

nak akár Bécsbe, akár Budapestre. A vonat 

tizenkilencedikén érkezik vissza, de akik 

nem akarnak ennyi időt Magyarországon 

vagy Ausztriában tölteni, azok már augusz- 

tus tizenötödikén jöhetnek vissza a délután 

öt órakor a budapesti keleti pályaudvarról 

induló gyorsvonattal. A részvételi dijak Bu- 

dapestre a következők: 

Oda és vissza kollektiv utlevéllel és 
vizummal ..... 1100.- lei 

Oda és vissza saját utlevéllel 775. - lei 

Csak oda saját utlevéllel és vizum- 

rényt kinyitni, 

pénzt és a betétkönyveket magával vitte. 

mondotta - amit akár meg is mu- 

Négy napig lehet még jelenikezni 

a lilléves gyorssal utlevél nélkül való utazásva 

eeeeseeeeseseeLDEEEEYEssesoosseo
sooosooocoecoecoLoa 

Hozományt akart szerezni a hugának 

és ezért vett részt az állatorvos 

villájának kiflosztásában 

Közöltük elsőnek, hogy a rendőrségnek 

sikerült világosságot deriteni arra a vak- 

merő betörésre, amelyet az elmult évben 

László Hugó dr. állatorvos Metr. Metianu 

(Kőszegi)-utcában levő villájában követtek 

el. László abban az időben külföldön tartóz- 

kodott, felesége és leánya pedig este a mozi- 

ban voltak. Ezt az alkalmat használták fel a 

betörők, hogy tervüket végrehajtsák. A 

helyzettel ismerős betörőnek sikerült az 

egyik kép mögött felfedezett páncélszek- 

amelyben háromszázötven- 

ezer lei készpénz és százötvenezer lei értékü 

betétkönyv volt. A betörő a fiókokban talált 

ékszereket nem érintette, azonban a kész- 

A vakmerő betörés tettesei Biró János 

huszonhat éves soffőr és Kovács János 

napszámos voltak, akiknek még Kovács hu- 

szonegy éves huga, Kovács Éva és a vele 

közös háztartásban élő András Sándor 

borbély segédkeztek. A banda három tette- 

sét még az elmult éjszaka elfogták, mig 

András Sándor borbély letartóztatása teg- 

mal.......... 580- lei 

Csak vissza saját utlevéllel és vi- 

zum nélkül...... 470.-lei 

Csak oda magyar utlevéllel . . 470.-lei 

Oda és vissza magyar utlevéllel 700.- lei 

Négy éven aluli gyermekek kollek- 

tiv utlevéllel és vizummal 380.- lei 

Négy éven aluli gyermekek saját 

utlevéllel és vizummal 120.- lei 

A különvonat utaslétszáma már biztosit- 

va van és igy az feltétlenül indul. Jelent- 

kezni csak augusztus hatodikán délután hat 

óráig lehet. Jelentkezéseket még elfogad és 

mindennemü felvilágositással szolgál a Déli 

Hirlap kiadóhivatala. 

nap reggel kilenc órakor történt meg. A 

borbélymester üzletében megjelent Velici 

Coriolan a bünügyi osztály főnöke és elbo- 

csátotta az alkalmazottakat, majd a rendőr- 

ségre kisérte András Sándort. A letartózta- 

tás alkalmával éppen egy vendég tartózko- 

dott a borbélyüzletben, aki félig már meg 

volt borotválva. Velici Coriolan csak annyit 

engedett meg, hogy ezt a vendéget kiszol- 
gálják, azután lezárta az üzletet és rendőtt 

állitott az ajtó elé. 

A betörőkkel még tegnap délelőtt megtar 

tották a helyszini szemlét, majd visszakisér- 

ték őket a rendőrségre és a zsákmányolt 

pénzre vonatkozólag hallgatták ki őket. Ko- 

vács elmondotta, hogy tulajdonképpen huga 

miatt vett részt a betörésben. A hugát fele- 

ségül akarta venni András Sándor borbély- 

mester, de a leánynak nem volt hozománya. 

Hogy ezt megszerezze végrehajtotta a betö- 

rést. A zsákmányolt összegen megosztoz- 

kodtak. A Kovács-testvérek a Kunz-telepen 

házat vettek maguknak, mig András Sándor 

A rendőrség folytatja a nyo- 

mozást, amelynek befejezése után Kovács 

János és társai az ügyés re kerülnek. 

...... 

Parkváros - fák nélkül 
Nem öreg ember irja e sorokat. De nem is 

fiatal. Mint gyermek hagytam el hosszu 

évekkel ezelőtt a Bánság fővárosát és mint 

munkában kifáradt férfi jöttem vissza. Fel- í 

felkeresem ifjukorom szép helyeit, s ugy ér- 

zem, hogy gyermek vagyok, gyermek lettem 

ujra, lovagolok füzfasipot fujva. Lovon 

ugyan sohsem ültem, a szamaragoláshoz 

sem jutottam, de vesszőparipán gyakran 

nyargalásztam. És most a szónak átvitt ér- 

telmében vett vesszőparipára szeretnék ülni, 

hogy szakadatlanul, szünet nélkül kiáltsam, 

az illetékesek fülébe: emberek, nagyok, fel- 

nőttek, felelősek engedjétek, hogy gyerme- 

keink is hancurozhassanak, futkoshassa- 

nak, nádparipán lovagolhassanak, füzfasi- 

pot fujhassanak. Emberek, nagyok, városi 

tanácsosok adjatok fákat, fákkal jó levegőt, 

jó levegővel jobb egészséget; jó levegővel 

és jobb egészséggel a város szeretetét, jö- 

vőnk egészségének biztositását. 

be magának. 

Zöldbe vágyunk mindnyájan. Most ugyan 

a rettenetes kánikulában a vizbe siet, mene- 

kül, aki teheti, akinek van ráérő ideje és 

kellő anyagi alapja. De zöldbe kivánkozunk 

és megyünk kora tavasztól késő őszig, mert 

a zöldben felfrissül az ember s a zöldben ta- 

lálunk menedéket a napsugarak perzselő 

hatása ellen is. A nagyvárosok romlott leve- 

gője a fertőző betegségeknek is melegágya, 

s tiszta, egészséges levegőt csak a szabad 

természetben találhatunk. 

Sajnos Timisoara (Temesvárott) keres- 

nünk kell nem a parkot, hanem a fát. Váro- 

sunknak meg van a kellő számu parkja - 

hála Istennek és azoknak a derék férfiak- 

nak, akik parkjainkat megteremtették, de 

akik már régen alusszák a boldogok álmát. 

A Bánság fővárosának mai urai nem becsü- 

lik, nem értékelik a fa áldását. Vagy talán 

igen, de csak ott becsülik és értékelik azt, 

ahol a polgárok keserves adófilléreiből való 

fizetésükkel tölthetik a kánikulát, Erdély 

hegyei között, Tusnádon, Szovátán és egye- 

bütt. 

Városunk oly szerencsés, hogy kevés más 

városról mondhatjuk el azt. Van sok és van- 

nak nagyterjedelmü parkjai. Egy a baj: a 

fák csak pusztulnak, de nem pótolja őket 

senki. Pusztulnak maguktól, pusztitja őket 

egy-egy nyári zivatar és pusztulnak az em- 

berek nemtörődömségétől. A jó gazdának 

jelszava, hogy előbb tiz uj fát ültet, mielőtt 

egyet kivágna. De nálunk házhelyeket osz- 

togatnak a város urai és interimar paran- 

csolói a közterek, parkok rovására. Tizezer- 

számra lehetne és kellene parkjainkban pó- 

tolni a két évtizedes elhanyagolás alatt ki- 

pusztult fákat! Polgárság állj talpra és 

védd meg parkjaidat! 
Korom Pál 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJÁTÉK teg- 

napi huzásán a következő nagyobb nyere- 

ményeket huzták ki: Az egymillió leies nye- 

reményt a 26.350 számu sorsjegy nyerte, a 

jeggyel huzták ki. Háromszázezer leit nyert 

a 3909 számu sorsjegy, kétszázezer leies 

nyereménnyel a 30.153 számu sorsjegyet 

huzták ki, százezer leies nyereményt p
edig 

az 50.476 számu sorsjegy nyerte. 50.000 leit 

nyert a 76.587 és 45.594 számu sorsjegy, 

mig 25.000 leies nyereménnyel a 31.636, 

56.546, 22.351, 42.772, 22.259, 25.129, 

50.158 és 31.072 számu sorslegyeket huz- 

ták ki. 

s.0.S.! = 0. S.! 
Hisz közkivánatra költözöm feljebb és bel- 

jebb. Gyönyörü érteékes porcellánok, fest- 

mények, nagy perzsák, szalonok és külön- 

álló foteleg, székek, asztalok, stb. még 3 
nápig áron alui eladók. ; 

FISCHHOEF 
Str. Corvin Mateiu (Corvin Matyásut a) 6. 

nyolcvanezer leien a borbélyüzletet rendezte 
Telefon 0 

félmilliós nyereményt a 31.888 számu sors- 



4. OLDAL 

Jkecbiztosíitás 
Számos ágazata van - különösen Ame- 

vikában és Angliában - a biztositásnak, 

amelyekről bizonyára nem igen hallott még 

az olvasó. A legfurcsább, a legmeglepőbb ki- 

vánságoknak is eleget tesznek némely angol 

és amerikai intézetek. Elfogadják például, 

hogy egy teakostoló a nyelvét biztositsa, 
vagy a parfőm szagszakértő az orrát, az 

operatőr a kezét. Paderewskinek, a nagy 

zongoramüvésznek minden egyes ujja kü- 
lön-külön a legfantasztikusabb összegekre 

volt biztositva, nemkülönben Chaplin közis- 

mert film-müvésznek kacsalábai. Elvállal- 

nak azonban a biztositó társaságok ikrek 

születése esetére is biztositást, amidőn az 

előrelátó szülőknek igen szép összeg üti a 

markát, ha netalán bekövetkezne a dupla, 

tripla, vagy ennél is többszörösebb örven- 

detes családi esemény. Valóságos kis osz- 
tálysorsjátékszerü nyeremény áll ilyenkor a 

duplán örvendező család rendelkezésére, 

messze kergetve minden anyagi gondot. A 

biztositásnak ezen ága ugyanis nagyon bő- 

kezüen fizet, mert igen kicsinyek a valószi- 

nűüségi esélyek. Nem mindennapi dolog az, 

hogy ikrek szülessenek. Pontos statisztikai 

adatok állanak etekintetben rendelkezésre. 
Legfeljebb ezer születésre esik egy ikerszü- 

letés, viszont hármas ikrek legfeljebb tizen- 

egyezer eset közül egyszer fordulnak elő. 

Négyes ikrek születése meg éppen a legna- 

gyobb ritkaságok közé tartozik. Háromszáz- 

hetvenezer eset közül egyszer történik meg 

az ilyen csoda. Ha azután egy ilyen házas- 

pár még ráadásul be is biztositotta magát, 

boldogan dörzsölhetik a kezüket az uj szü- 

lők. Annál jobban sirhat ám a biztositó tár- 

saság, mert egy ilyen kivételes esetben, 

amelynek ilyen ritka az előfordulási eshető- 

sége, aztán olyan nagy összeget kell a leg- 

kisebb befizetésre is kifizetni, ami egy fő- 
nyereménnyel egyenlő. .) 

— 

- Szobaton érkeznek a miniszterek 

a Bánságba. A kormány bánsági minisz- 
teri értekezlete, valamint az erdélyi és 

bánsági liberális parlamenti tagok ösz- 
szejövetele vasárnap, augusztus 5-én fo- 
lyik le. Szombaton este érkezik váro- 

sunkba Bratianu Dinu pártelnök, 

Lapedatu erdélyi miniszter, vasár- 
nap reggel pedig Tatarescu minisz- 
terelnök vezetésével érkeznek Teodo- 

rescu, Sassu, Slavescu és Nistor minisz- 

terek, valamint Juca alminiszter. A ven- 
dégeket a pályaudvaron Imbroane 
Avram dr. államtitkár és Nistor Di- 
mitrie dr. prefektus fogadják. Vasárnap 
délelőtt megy végbe a liberális parla- 
menti tagok tanácskozása, délelőtt tizen- 

egy órakor pedig a vármegyeháza nagy- 

termében megtartják a miniszteri érte- 
kezletet. Délben a vendégek tiszteletére 
a prefekturán zártkörü ebéd lesz. 

Olcsó tüzifát 
most vásárolhat, mindennemüt, u.m.: bükk- 
cser- felex. gyertyánhasáb- és doronglát. 
mi ind 2 éves vágásu, vagontételben és 
Mesinyben azonnali vagy később szállitásra 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedésében 

Vimisosra III.. Bulev. Carol (Hunyadi-ub 50 
Telefon 10-12 

- Eltünt fiu. Sztána Mihály 13 esz- 
tendős szobafestő inas kedden délben azzal 

ment el szüleinek a Corvin-utca 2. szám 
alatti lakásáról, hogy festéket kell vásárol- 

nia. Azóta sem odahaza, sem pedig mesteré- 

nél nem jelentkezett. Hozzátartozói attól 
félnek, hogy fürdeni ment és a vizbefulladt. 
Eltünésekor festékes sárga vászon nadrág 
és kockás szvettering volt rajta, sárga szan- 
dálcipőt hordott, kalapot nem viselt. Szülei 
kérik azokat, akik valamit tudnak felőle, 

hoszáket ériesiisék. 

Maniu nyiltan megvádolja 
Uica tábornokot és Pomponi 
akik ellen megindul a vizsgá 

Maniu második kihallgatása a Sko- 
da-ügy parlamenti vizsgáló bizottsága 
által ujabb szenzációkat hozott. Maniu 
= miként már tegnap jelentettük - fő- 

leg a saját megrágalmazott becsülete 
védelmében tett kijelentéseket. Ujólag 
kérte Ui ca tábornok felfüggesztését a 
Zeletzky-féle jegyzőkönyv meghamisitá- 
sának vizsgálata tartamára, mert nem 
lát garanciát arra, hogy a vizsgálat va- 
lóban pártatlanul fog lefolyni. Hivatko- 
zott arra, hogy hónapok óta egy idegen 
állampolgárra pressziót igyekeznek gya- 
korolni olyan értelemben, hogy az ellene 
valljon. T a t a res c u ezredest Prágába 

küldték, hogy adatokat szerezzen ellene, 

Georgescu és Protopopescu 
ezredesek titkos megbizatással felkeres- 
ték Zeletzkyt a fogházban, hogy reábir- 
ják a Maniu elleni vallomásra. Ezek a 

kürölmények a legnagyobb óvatosságot 
teszik indokolttá. 
A tegnap délutáni ülésén P o p Valér 

elnök kijelentette, minthogy magasran- 

gu katonai személyeket hamisitással 
vádoltak a bizottság az ügyet áttette 

a katonai igazságügyi hatóságokhoz és 
kérte a legszigorubb vizsgálatot. Bizo- 
eoLEEEDEseDEs 
NYARI ZAPOR,. Tegnap egész napon ke- 

resztül óriási hőség uralkodott. Délben a na- 

pon negyvenkét, árnyékban harminc fok 

meleg volt. Estefelé az ég beborult és nyolc 

óra után zivatar támadt. Sürü villámlás és 

menydörgés között megeredt a zápor, amely 

egy óránál tovább tartott. A meteorológiai 
intézet jelenti a következő huszonnégy órá- 

ra: A hőmérséklet lényeges változása nem 
várható, nyugaton és keleten zivatarok le- 

hetségesek. 

* Templomi bucsu a Bessenyey-telepen. A 

Bessenyey-telepi római katolikus egyház- 
község augusztus 19-én üli meg templomi 
bucsuünnepélyét. Korán reggel zenés éb- 

resztő figyelmezteti a hiveket a nagy napra, 

majd felvonulnak a bokrétás bucsupárok a 
templomhoz. Délelőtt kilenc órakor ünnepi 
nagymise lesz, utána a templom előtt térze- 

ne, A templomtéren felállitott sátrak között 

egész napon keresztül népmulatság lesz. 

Délután három órakor a Plank-féle vendég- 
lőben a templom javára elárverezik a bucsu- 
ünnepi csokrot. Este tánemulatság fejezi be 

a bucsunapi ünnepélyt. 

- Tatarescu a fiatalok között. Fővá- 
rosi jelentés szerint Tatarescu mi- 
niszterelnök tegnap délelőtt résztvett a 
liberális párt fiatal tagjainak Szabad 
Gondolat nevü szervezetének értekezle- 
tén. Utána együtt ebédelt a szervezet 
tagjaival. Tatarescu ez alkalommal a 

kormány legközelebbi munkaterveit is- 
mertette meg a liberális párt fiatal tag- 
jaival. 

1.epees 

1934, AUGUSZ 

nyos, hogy ha ennek az ügynek vétkesei 

lesznek, ugy azokkal az illetékes hatósá- 
gok alkalmazni fogják a megfelelő 
szankciókat. 

Pop azután a parlamenti vizsgáló bi- 

zottság hatáskörét ismertette, amely a 
legszélesebbkörü vizsgálatra terjed ki, 
azonban a vizsgálat befejezése után nem 
fog intézkedéseket tenni, hanem megfo- 

galmazza jelentését és javaslatot tesz a 

parlamentnek. A bizottság feladata, 

hogy kideritse a történt szabálytalansá- 
gokat és tisztázza egyes személyek sze- 
repét. 

Cihoszky tábornok volt hadügy- 
miniszter jelent meg azután a bizottság 
előtt. A tábornok ismertette a Skoda- 
müvekkel folytatott tárgyalásokat és 
felvilágositásokat adott arra vonatko- 

zólag, hogy az öt milliárdos rendelés 

szerződése miként jött létre. 

Az esti ülésen Pop Valér bejelentette, 
hogy elküldte a nemzetvédelmi minisz- 

teriumnak Maniu Gyula vallomásának 
jegyzőkönyvi másolatát. 

Maniu azzal vádolja meg Pom- 
poniu ezredest, hogy Zeletzky 

vallomásának rája vonatkozó 
eseeese aee 

- Angelescu képe tragédiát okozott. 

Cristuron (Székelykereszturon) a tani- 

tóőképzőintézetben tanfolyamot tartanak 

a nem román anyanyelvü tanitók ré- 

szére, Néhány nap előtt reggel Ange- 
lescu közoktatásügyi miniszternek az 
egyik teremben elhelyezett arcképét a 

földön találták összetört üveggel. P o p a 
igazgató, aki ebben az ügyben a vizsgá- 
latot folytatta, két magyar anyanyelvü 

tanitót gyanusitott meg azzal, hogy a 

képet ledobták. Feljelentette őket a 

csendőrségen, amely a két tanitót letar- 

tóztatta. Az egyik hét, a másik négy 

gyermekes családapa. 
zZeletzkyék egyik ügyvédjét eltiltot- 
ták a gyakorlattól. Popescu Anton 

tartalékos ezredes ügyvédet az ilfovi 
törvényszék fegyelmi birósága két esz- 
tendei tartamra eltiltotta az ügyvédi 

gyakorlattól. A rendelkezés oka az, hogy 
Popescu Anton bele volt keverve a Ze- 

letzky-ügybe. Popescu ugyan már évek 

óta nem tagja az ilfovi ügyvédi kamará- 

nak, a rendelkezést azonban azért hoz- 

ták, nehogy esetleg ujból beiratkozzék 
oda, vagy pedig más ügyvédi kamaránál 
kérje a felvételét. 

- Megölte a felrobbant cséplőgép. 

Epulesti olteniai faluban felrobbant egy 
eséplőgép. Nedelcu Anton gépész, 

aki a cséplőgépet kezelte, azonnal meg- 
halt. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, akik megboldogult, felejthetetlen, jó fele- 

eégem halála alkalmából mérhetetlen fájdalmamban vigasz- 
ni igyekeztek, részvétnyilvánitásukkal felkerestek, virá- 

Elet küldtek és drága halottunkat utolsó utján elkisérték, 
a „Szociális Misszió" hölgyeinek, kollegáinak és barátainak 
ez mon mondok hálás köszönetet. 

Krecsmáry Sándor 

:.:.............. 

skoda-otsány 

részét meghamisitotta és 

emel Uica tábornok ellen is 
aki őt bele akarta keverni a Sko 
rányba. Pop elnök kijelentette, 

parlamenti bizottság fentartja m 
a jogot, hogy a katonai hatóság, 
meginditott vizsgálattól füg 
szintén vizsgálatot tartson a Ma 

tal hangoztatott vádak ügyében. 
Az elnök azután felolvasta 

lache levelét, amelyben az feni 

volt miniszterek vagyonának rev 

kihallgatása alkalmával kifejezésre 
tatott kivánságát. 

Nem engedhető meg ugya 

- mondja a levél - hogy 

nian állandóan sértegesse vol 

minisztertársait. 

maga is kivánja a vagyonrevizi 
után hangsulyozza, hogy bármel 
tikai pártban előfordulhat az, 
nak egyes tagjai esetleg kiválnak 
ból és annak vezetőivel szemben 
tot gyakorolnak. Neki is joga vi 

ilyen birálatra, miután a nemz 
rasztpártból kilépett. 

- Letartóztatott gyilkos. c son 
renc gyilkos fegyencet Dunaföldvárról 

naton Bajára szállitották tárgyalásr: 
gyenc egy óvatlan pillanatban leugrotti 

bogó vonatról és sikerült eltünnie. M: 

községben tegnap egy csendőr fe 

Csonka Ferencet és megadásra sz őli 
fel. Minthogy Csonka futásnak e 

csendőr utánalőtt és megsebesitette. / 

besült gyilkost letartóztatták. 

Legujabb Ssperthir 
A román kupa döntő-mérkőzé 

halasztást szenved 

A román kupa döntő-mérkőzé 

sok izgalom és bonyodalom van. Eg 
ben már lejátszották ezt a nag 
ságu mérkőzést, azonban a Ripe 
az Universitatea megegyezése fol 
a mérkőzés barátságos jelleget vise 
központ kijelölte a döntő-mérkőzé 

szását Timisoarára (Temesvárra) 
gusztus 5-én, tehát most vasárnapra ( 
Universitatea azonban óvást jelen 
és kérte egyrészt a mérkőzés elhalai 
sát, másrészt a mérkőzésnek 1 
pályán való lebonyolitását. 

A helyzet tehát jelenleg az, ho, 
kupadöntő mérkőzés lejátszására 
szinüleg csak a hónap végén kei 
sor. 

Az olasz sportszövetség tiltja az a 
kok elfogadását, melyek nem hi 

helyről származnak 

Az olasz futballszövetség fel 
keltő, de igen sportszerü határoza 
zott. Eszerint a jövőben az olasz f 
játékosok csak saját egyesületek 
tőségeitől, vagy a sportszövetsé, 

gától fogadhatnak el dijazást, tehá 
den a közönség köréből nem 
dijazást a játékosoknak büntei 
mellett elfogadni tlos Nehéz 
ellenőriznil
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ésik a nyugdij. Julius 20-án nem 

gdijfizetés és a nyugdijasok 

naponta megjelennek a nyugdij- 

rnál reménykedve: hátha ráke- 
sor a kicsi járandóság kifizeté- 

Ugy volt, hogy tegnap egészen bi- 

osan megkapják a nyugdijat, meg 
entek ujból, de megint hiába. Az 

1 sápadtabban, kétségbeesetteb- 

agyták el a nyugdijpénztárt. Ta- 
alanul néztek a semmibe, ajkuk 

hallhatóan mormogta a kérdést: 

r, mikor? Erre a kérdésre Slaves- 

dta meg a választ, aki igéretet tett, 

hazaérkezése után azonnal intéz- 

k és a nyugdijak kifizetése pénte- 

feltétlenül megkezdődik. 

GONDOLKOZIK A KORMÁNY. 

i időben sok panasz hangzott a cen- 

n. Inculet belügyminiszter eb- 

ben tegnap délre értekezletre hiv- 

a fővárosi lapok főszerkesztőit. A 

niszter meghallgatta a panaszokat 

érte, hogy azokat orvosolni fagja. 

belügyminiszter, hogy az ostrom- 

s a sajtócenzura hatálya szeptem- 

fart. A kormány azonban már 

g intézkedni arra vonatkozólag, 

rendkivüli rendszabályokat meg- 

itja-e, vagy pedig azokat megszün- 

eljesen modern 

szohás lakás 
nhelm-palotában, I., Stir I. G. 

(Börze utca) 2, november 1-re 

kiadó 
zemzezze 

Ansági román dalárdák hangver- 

A bocsa-montanai (boksánbá- 

rület román dalárdái és ének- 

gusztus 5-én, vasárnap nagy ün- 

rendeznek. Reggel kilenc óra- 

alárdák és zenekarok gyülekez- 

csa-montanai elemi iskola előtt, 

templomba vonulnak, Istentisz- 

án közgyülés, majd társas ebéd 

zik. Délután három órakor tizen- 

árda és zenekar a Eründli kirán- 

yen nagy hangversenyt rendez, 

dijak kiosztása, végül tánc követ- 

mu lobbá«y Gábor 
Mtó- és nutófuvarozási vállalat 

isoara I1., Str. Saguna No. 14 
Telefon 7-13 

Faget. Ilia, Deva, Kunedoara. Simeria, 
le. Aiba-iulia, Uintul de jos, Sebes- 

sibiu, Fágaras. Erasov. Bucuresti 

odás: ARAD, ORADEA és CLUJ felé 

lyi szállitások - Butorszállitások 
Beraktározás 

arb 3-tonnás saját autóval 

fa ska helyett embert ölt. Cernau- 

(Csernovicban) végzetes szeren- 

selő, akinek az egyik külvárosban 

háza van, a ház tetején macs- 

tt, amelyet le akart lőni. Azon- 
szul célzott, mert a golyó nem 

tel a macskát, hanem behatolt az 

emeleti ablakon keresztül a házba 
t eltalálta Voivoda Margareta 
nyt, egy volt osztrák katontiszt 

. Az asszonyt haldokló állapot- 

ség történt. Giurgiu Stefan 

ÉRIK A SVAB PROPAGANDA GYÜ- 

MÖLCSE. A közoktatásügyi miniszter leg- 

ujabb rendelete értelmében német tanulók 

Erdély északi részében csakis német, vagy 
román tannyelvü iskolákba vehetők fel. 

Azokat a magyar tannyelvü iskolákat, ame- 

lyek sváb nemzetiségü tanulókat vesznek 

föl, a miniszteri rendelet értelmében bezár- 

ják. Ez a rendelkezés különsen a satumarei 
(szatmári) kerületben lakó németes nevü, 

de magukat magyaroknak valló szülők ré- 

szére neheziti meg gyermekeik iskoláztatá- 

sát. 

- Nyugalomba vonuló piarista tanár. 
A romániai piarista rend tartományfő- 
nöksége - mint ismeretes, - Föl d- 
váry György dr. piarista tanárt a ca- 
rei-marei (nagykárolyi) rendházba he- 

lyezte át, ahol egyben az ottani plébá- 
niahivatal vezetését is átveszi. A plébá- 
niát eddig Schweighoffer János 
dr. piarista tanár vezette, aki azonban 

nyugalmaztatását kérte a tartományfő- 

nökségtől. Schweighoffer negyven évi 

áldásos tanári tevékenységet fejtett ki 

a rend különböző iskoláiban és hosszabb 
ideig müködött a helybeli piarista li- 

ceumban is. A kiváló pedagógus külön- 

ben most ünnepli meg pappászentelésé- 
nek negyvenedik évfordulóját is. 

- Diel Lajos dr. családjának gyásza. 

Diel Lajos drt, a Bánáti szanatórium 

igazgató főorvosának családját sulyos 

csapás érte. Az igazgató főorvos anyósa, 
özvegy Schirmer Józsefné, született 
Pfeiffer Anna, hetvenegy éves korában 
Innsbruckban meghalt. Halálát két 

leánya: Anna, Diel Lajos dr. főorvos fe- 

lesége és Mária, Stillinger Brunó inns- 
brucki fogorvos neje, fia Schirmer Jó- 

zsef innsbrucki nagykereskedő, unokái 

tése ma Innsbruekban megy végbe. 

Augusztus 1-én 

zitostut 

fióküzletünket 
a Principele Carol (Józselvárosban) a 

Mária szoborral szemben 

DUSCHNITZ R.-T. 
IV.. Bulev Caro! 5. 

- Derék mentő leépitése. Tegnap tel- 
jesitett utoljára szolgálatot Oláh Jó- 
zsef, a mentőtársulat derék tagja, aki 
kilenc éven keresztül sietett segitségére 

bajbajutott embertársainak. Gyors ha- 
tározott közbelépése, ügyes keze, rokon- 

szenves modora, becsületes gondolko- 

dása mindenütt enyhülést jelentett a 
szerencsétlenség pillanatában és megér- 

kezését mindig bizakodással fogadták. 
A népszerü mentő az utóbbi időben su- 
lyos betegségen esett keresztül és most 

leépitették a mentőszolgálatból nem a 

saját hibája miatt. Leépitése olyan kö- 
rülmények következménye volt, ame- 

lyért senki sem hibáztatható. 

- Az osztrák kancellár olaszországi láto- 

gatása. Egyes bécsi lapok jelentése szerint 

Schuschnigg osztrák kancellár legkö- 

zelebb meglátogatja Mussolinit. Ileté- 

kes helyen erről a tervezett látogatásról 

azonban semmit sem tudnak. 

- Egy anya tizenhét élő gyermeke. Sze- 

geden a városi főorvosi hivatal statisztikája 

szerint tizenegy olyan anya él, akinek nyolc- 
nál több gyermeke van. Az első helyet A l- 

mási Jánosné negyvenhat esztendős asz- 

szony foglalja el, akinek tizenhét élő gyer- 

meke van. 

és kiterjedt rokonság gyászolja. Teme- 

5. OLDAL 

: 

- Iskolanővérek áthelyezése. A Mi- 
asszonyunkról nevezett iskolanővérek 

romániai zárdáiban számos áthelyezésre 

kerül a sor, mert a házfőnöknők tudva- 

levőleg csak meghatározott időre kap- 

nak megbizást. Rabong Alexandra Má- 

ria tartományi főnöknő több házfőnök- 
nő áthelyezését rendelte el. Igy a hely- 

beli második kerületi zárda nagy tiszte- 

letnek örvendő főnöknője, Wiedmann 

Kornélia Mária nővér a cluji (kolozsvá- 

ri) Marianum élére kerül. A második 
kerületi zárda házfőnöknőjévé Grün- 

wald Klotilda Mária nővért nevezték ki, 

aki eddig az oravitai zárda főnöknője 

volt, mig Schag Frida Mária a sannico- 

laul-marei (nagyszentmiklósi) zárda 

eddigi főnöknője hasonló minőségben 

Dejre (Désre) került. 

- Az Előre evezőegylet garden par- 

tyt rendez. Az Előre evezősegylet 

augusztus 11-én, szombaton este tiz órai 

kezdettel garden partyt rendez, amelyre 

nagy előkészületeket tesznek, Az egylet- 

nek a Bega-parton levő kellemesen hü- 

vös klubhelyiségében különböző sátrak, 

igy sört és forró virslit árusitó sátrak, 

kitünő fekete kávét és hideg ételeket 

felszolgáló sátrak fognak a közönség 

rendelkezésére állani. Különös vonzerő 

lesz a bársátor, amelyben a helybeli uri- 

társaságok tagjai fogják a vendégeket 

kiszolgálni. A tánczenét két zenekar 

szolgáltatja. Az est meglepetése tánc- 

verseny lesz, amelynek győztesei érté- 

kes dijakat kapnak. 

- Helttest a sineken. Debrecenben teg- 

nap este a pályaudvar közelében a vasuti si- 

neken holtan találták Tóth Etelka tizenöt 

esztendős leányt. A leányt az egyik vonat 

kerekei valósággal lefejezték. A holttest kö- 

zelében véres zsineget találtak, amiből arra 

következtetnek, hogy ismeretlen tettesek 

Tóth Etelkát a sinekre hurcolták és ott 

megkötözték. A rendőrség, amely a nyomo- 

zást meginditotta, azt hiszi, hogy kéjgyil- 

kosság történt. 

- Hat millió ember éhhalála. Londoni je- 
lentés szerint a centerburyi érsek az alsó

- 

házban beszédet mondott, amelyben ecsetel-
 

te a déloroszországi éhinség borzalmait. Az
 

utóbbi években - mondotta - Déloroszor- 

szágban hat millió ember pusztult el éhség- 

ben, vagy pedig az éhség következtében be- 

állott betegségben. Az emberek megeszik az 

összes macskákat és kutyákat, összefogdo
s- 

sák táplálék céljára a patkányokat és 
bol- 

dog az, akinek lóhus jut, mert az valóságos 

csemege. Az érsek kijelentette, hogy szüksé- 

ges felrázni a világ lelkiismeretét, amely- 

nek meg kell mozdulnia a déloroszországi 

éhezők érdekében. 

Tudja-e 0n, hony mi a KORMON? 

EUKUTOL 6 siolo«IKUS 

eglhak és 

Kapható minden johb szaküzletben 

AZ ORVOSTUDOMÁNY KORSZAKAL: 
KOTÓ LEGUJABB FELFEDEZEÉSEI 

HORMON-KPÉM ÉS 
EUKUTOL BOROLAI 
a hormonmüködést serkenti, bőrrokon- 

alkatreszeket tartalmaz amelyek arc- 
és testbőrét tápláljak, apolják, hüsitik, 

megniatalitják. M A P- 
s ELEEN VÉDIK! Próbálja 

ki, meggyőződik páratlan hatásáról, 

Eukutol 6 kisdoboz -Lei 20 
Eukutol 6 nagydoboz- Lei 40 
Eukutol bőrolaj kisüveg Lei 61 
Eukutol bőrolaj nagy „Lei120 

TANITÓKNAK CSAK ROMANUL SZA- 

BAD BESZELNI. A közoktatásügyi minisz- 

ter rendeletet adott ki, amely szerint az ele- 

mi iskolák tanitói és középiskolák tanárai 

- akármilyen nemzetiségüek legyenek is és 

akármilyen iskolánál tanitanak is - egy- 

más között iskolában, nyilvános helyen és 

az utcán csakis románul beszélhetnek. A 

rendelet ellen vétőket szigoru büntetésben 

részesitik. Egy másik rendeletben a közok- 

tatásügyi miniszter arra kötelezi az összes 

tanerőket, hogy valamennyi nemzeti ünnep- 

ségen megjelenjenek, A meg nem jelenőket 

öt órai tandijnak megfelelő pénzbüntetéssel 

sujtják, ezenkivül nyilvános megintésben is 

részesitik őket. 

eeggessepseEsEeseseseseeseesee 

Terminus-bar 
Szenzációs augusztusi müsor. 

A Mres 6 tagu Lulu-csonort 
és az 

5 fagu Olteanu-csonort 
felléptével. 

Iyen müsor még nem volt! 
29098-. t ee 01-0-0E 

- A sziámi ikrek és iliputi emberkék kü- 

lönös házasságairól rendkivül érdekes cik- 

ket közöl a Délibáb uj száma, amely 84 ol- 

a A 

dal terjedelemben és pompás tartalommal 

jelent meg. Nagyszerü budapesti és külföld
i 

rádiómusorokat, slágerszövegeket, szinházi 

beszámolókat, filmrovatot, folytatásos re- 

gényt, egyfelvonásos szindarabot és száz re- 

mek képet talál az olvasó a Délibáb uj szá- 

mában. Ara 20 fillér. 

Holzer Ferenc dpl. dentist szabad- 

ságáról visszatért és müködését Princi- 

pele Carol (Józsefváros), Piata Scudier 

1 alatt ujból megkezdte. 

- szódát ivott. Stoica Mária, 33 

esztendős asszony, aki a harmadik kerü- 

leti Constantin Brancoveanu (Helvét) 

utca 37. szám alatt lakik, tegnap dél- 

után öngyilkossági szándékból maró- 

szóda oldatot ivott. A mentők beszálli- 

tották a közkórházba, ahol azonnali gyo- 

mormosást kapott. Állapota nem veszé- 

lyes. Tettének oka ismeretlen. 

- A német ellenforradalmárok a b
iróság 

szék három tanácsa ma egyszerre kezdi 
meg 

a junius 30-iki Röhm-féle lázadás elfogott 

résztvevőinek bünperét tárgyalni. 

- mHusmérgezéstől meghaltak. A Ca- 

ransebes melletti Glimboca községben 

több személy romlott hustól husmérge- 

zést kapott. Két egyén a husmérgezés 

ügyében a caransebesi ügyészség erélyes 

1 vizsgálatot inditott. 

amikor jelentkezheti 

kiadóhivatalában 

előtt. Berlini jelentés szerint a néptörvény
- 

következtében meghalt. A husmérgezés 

Bécs-Budapestre induló 
filléressel való utazásra. 

lelentkezés a Déli Mirlap 



a lpcsei mintavásárra. A lipcsei 

őszi mintavásár augusztus 26-án kezdő- 
dikés aususztus 30-ig tart. A nemzet- 

vásár látványossága a huszonkilenc 
csarnokban elhelyezett mintavásár lesz, 
amelyen az összes iparágak legujabb ké- 
szitményeikkel vesznek részt. A rende- 

zőség különös gondot fordit a külföldi 
látogatók fogadtatására. A német vas- 

utak a lipcsei mintavásár látogatói ré- 

szére hatvan százalékos utazási kedvez- 

ményt biztositottak minden németor- 

szági vasutvonalon. Ez a kedvezmény 
abban különbözik a külföldieknek nyuj- 

tott általános kedvezménytől, hogy neni 

kötelez hét napos németországi tartóz- 

kodásra és ezeket a kedvezményes vasuti 

jegyeket nem szükséges már külföldön 
megváltani. A kedvezményes vasuti jegy 

pbiztositja az utazást a német határtól 

Lipcséig és vissza, de feljogositanak a 
lipcsei őszi mintavásárral kapcsolatosan 

Németország területén rendezett összes 

körutazásoknál a hatvan százalékos ked- 
vezményre. 

* A Filharmonia dalárda augusztus 12-én, 

vasárnap nagyobbszabásu társaskirándu- 

lást rendez Nadrágra. A dalárda vezetősége 

ezuton kéri az egyesület müködő, pártoló 

tagjait és barátait, amennyiben a kirándulá- 

son részt óhajtanak venni, jelentsék azt be 

az egyesület főtitkáránál, Reichardt 

Alajosnál 22-22 telefonszám alatt. A részvé- 

teli dij személyenként 120 lei, pártoló tagok- 

nak 100 lei. 

Megnyilt 

a Steilerdorfi 

nyaralótelep 
és magasiati gyögyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

i25-125 lei 
Napfiürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

- Felborult autóbusz. A Ploesti és a 
főváros közötti uton tegnap hajnali 
négy órakor egy utasokkal telt autó- 
busz, amelyet Cioban soffőr vezetett, 
féktörés következtében befordult az ut- 
széli árokba. Valamennyi utas kisebb- 
nagyobb sérüléseket szenvedett. Egy 
David Florea nevü asszonyt haldokol- 
va szállitottak a kórházba. 
- Véres gyilkosság történt Brailában 

nyilt utctán. Fundaleanu Alexandru 
volt villamos vasuti kalauz rálőtt Ple- 
s a villamos vasuti ellenőrre, akit azzal 
vádolt, hogy oka volt elbocsátásának. 
Plesa a kórházba való szállitása közben 
meghalt. A gyilkos Fundaleanut letar- 
tóztatták. 

Sport 
Az écem másik oldala 

Azellenzékitámadások csaka közönség megtóvesztősére 
szolgálnak és a fenniszsportvalójábanjól megalapozotinak 

fekinthető Timisoarán (Temesvároti)" 
Több alkalommal ecseteltük Timisoa- 

ra (Temesvár) tenniszsportjának hely- 

zetét és az utóbbi időben az egyesület- 

be tömörült játékosok között az egyesü- 

let vezetőségével szemben két párt ke- 
letkezett. Létezik tehát a hivatalos és 
az ellenzéki párt. A tenniszügyek körül 

eddig elhangzottakra a vezetőséghez kö- 

zelálló egyik tenniszjátékos, Zipszer 

Frigyes rámutatott a vádak alaptalan- 
ságára. 

Sportmunkatársunk tudomására hoz- 

ta, hogy például ebben az évben a ten- 

niszjátékosok már abban a kedvezmény- 
ben részesültek, miszerint csak a pálya- 

bérek felét fizették. Ezzel a kedvez- 

ménnyel tették lehetővé a komoly ten- 

niszezők müködését. Zipszer szerint ez 
volt az első lépés ahhoz, hogy a tennisz- 

játékosoknak kedvezményt nyujtottak a 

müködéshez és a jövőben a kedvezmény- 

adások folytatódni fognak minden te- 

kintetben. Ezt egyelőre azonban csak 

igérni lehet, mert a tenniszklub vezető- 

sége csak addig nyujtozkodhatik, amed- 

dig a takarója ér. Nem lehet kivánni - 

mondotta informátorunk - hogy egy- 

szerre minden előnyt nyujtsanak a játé- 

kosoknak. Mindehhez idő kell és ha az 

ellenzéki tenniszezők ezideig tudtak 

várni, ugy most inkább állhat módjuk- 

ban türelemmel várni, miután a pálya- 
bér tekintetében az első kedvezményt 

már élvezik is. A timisoarai (temesvári) 

tenniszsport meg van alapozva és bizto- 

san lehet számitani arra, hogy ujból fel 

fog lendülni a tenniszsport. 

Végül, ami a közgyülés ügyét illeti, ez 
elé a legnagyobb nyugodtsággal tekint- 

het az Autóklub vezetősége, mert tőle 

telhetőleg mindent megtett tenniszspor- 

tunk érdekében - fejezte be nyilatko- 

zatát Zipszer Frigyes. 

Még mindig a nmemzeti liga beosztásán 
tanakodnak a selejtező mérkőzéseken 

vesztesként maradt csapatok 
Lebonyolitották a nemzeti liga selej- 

tező mérkőzéseit, persze ujabb érvelések 

kerültek a szövetség elé, hogy a nemzeti 
ligában ebben az évben is két csoportot 
állitsanak fel. A nemzeti ligamérkőzése- 
ket már ebben a hónapban elkezdik és 

igy valószinütlen, hogy két csoportot al- 

kossanak a nemzeti liga kebelén belül. 

A sportszövetséghez beadvánnyal for- 

dult több, a nemzeti liga selejtezőmér- 

kőzéseken csatát 

melyben kérik a nemzeti ligának két 
csoportba való beosztását. Ezek az 
egyesületek számitanak arra, hogy ké- 
résüket a sportszövetség tanácsa, mely 

augusztus 11-én ül össze, nem fogja tel- 

veszitett együttes, 

jesiteni és ezért még azt is tanácsolják, 

állitsanak fel tizenkét csapatból álló 

nemzeti liga másodosztályt. Ez a terve- 

zet már nincsen annyira ellentétben az 

egyesületek érdekeivel és ennek a terv- 

nek a keresztülvitele a sportszövetség 

tanácsának a dolga. 

Hivatalos helyről azonban nyilatkoza- 

tok hangzottak el, amelyekből világosan 

megállapitható, hogy a nemzeti liga be- 

osztásában semmilyen változás nem le- 

hetséges, tehát marad a tizenkét csapat- 

ból álló nemzeti ligacsoport, melyben az 

ország legelső futball csapatai foglalnak 
helyet. 

Ihász-Fekete szintársulata 
a Sörgyár udvarában 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés hiá- 
nyossága, erős bomlási és erjedési folyama- 
tok a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- 
és gyomorsavtultengés az enyhe természe- 
tes „Ferenc József" keserüviz használata 
által legtöbbször rövidesen megszünnek. A 
forró égöv országaiban észlelt orvosi ta- 
pasztalatok igazolják a Ferenc József viz 
rendkivül értékes hatását vérhasnál és 
olyan gyomorbetegségek esetén, melyek 
váltólázzal együtt lépnek fel. 

- Nem fogunk megöregedni. Két hires 
tudós rábukkant az ugynevezett nehézviz 
rejtélyes tulajdonságaira. A nehézviz az em- 

beri szervezetben az öregedést idézi elő. 

Most lázasan folytatják kisérleteiket és biz- 
nak abban, hogy rövidesen megoldják az 

örök ifjuság problémáját. Tolnai Világlapja 
uj száma érdekes cikket közöl erről a kér- 
désről. Ezenkivül sok novellát, riportot, cik- 

ket, közel száz képet és folytatásos regényt 
talál az olvasó a népszerü képeslapban. 

Csütörtökön este 9 órakor: 

Bál a Savoyban 
a sikerek sikere 

Pénteken este 9 órakor: 

Isindelyezik a kaszárnya fefejét 
Minden jegy 20 lei 

Szombaton este 9, vasárnap délután 6 és este 9 órakor: 

Cserebogár sárga cserebogár 
operettbemutató 

Héttőn este 9 órakor: 

Drótostót 
operett, minden jegy 20 lei 

Kedden és szerdán este 9 órakor: Csak felnőtteknek! 

Hölgyeim elég volt 
bohózat Premier! 

Profi lett egy bánsági boxb 
A bánsági ökölvivósport egyi 

képviselője Lungu, a hely 
ökölvivógárda kiforrott stilu 
meglepetésszerüen profi lett. Lun 
két év előtt a budapesti Európa:.b 
ságokon megnyerte sulycsopor 
bajnokságát, bejelentette a s 
nek, hogy az amatörségről a pro! 
nizmusra tér át és az ötlével aka 
nyerét megkeresni. A szövetsé 
másul vette a bejelentést és L 
profiboxoló elsőizben is vár 
mutatkozik be. Szombaton este 
órakor a Metropol nyári kertj 
dezi első profi versenyét, az 
eraiovai T i t a Jon lesz az ellen 
a páron kivül még egy profi ki 
lesz a fővárosi Marinescu 
és a craiovai Mi n e a Florea köz 
profi boxolók mellet még háro 
verseny is lesz a legjobb timisoar. 
vivók szereplésével. 

Futballmeccs Bocsanba 
Erdekes futballmeccs volt Boc 

tanán (Boksánbányán), ahol E 
futbaliklub a lugoji Germania c 
val mérkőzött. A bocsa-montana 
sánbányai) csapat erős ellenf 

A Kárpát-Egyesület bánsá 
A bocsa-montanai (boksán enb 

Kárpát-Egyesület közel kétszáz! tim 
lóval nagyszabásu turista kirán jem 
rendezett a Vertópia-tóhoz. A 
lás, amelyet Brinza József v 
kitünően sikerült. A kirándulók az 
napot vidám hangulatban és kell 
szórakozva töltötték el. Zeneszó 
strandoltak és fürödtek, majd a 
női tornászok mutattak be gyönyöl 
tatványokat, amelyek nagy siker 
tak. Este a strandolók bevonul 
Bründlibe, ahol jazz-band hangje 
lett táncoltak. 
A turista egylet legközelebb 

tus ötödikén, vasárnap rendez egy 
autókirndulást a Semenic-he 
A kirándulást Schind ler 
turista egylet titkára vezeti. Az 
történő kirándulás vasárnap h 
három órakor indul a bocsa-mol 
(boksánbányai) Arany Szarvas 

déglő elől. A kirándulók Resitan 
rencfalván keresztül Wolfsbergre 
nek és onnan folytatva utjukat 
tele Mic és Muntele Mare e 
regényes természeti szépségeit te 

meg. Délután hat órakor az UDE 

nyörü völgyzáró gátját szemlélik 

majd visszatérnek Bocsa-montaná 
vidéki természetbarátokat sziveser 
ják. A részvételi dij hetven lei és 

dijat Schindler Józsefnél kell bef 

A timisoarai (temesvári) ven 
szombaton indulnak és este tiz ó 
már Bocsa-Izvoron vannak, ahol 

déglőben ingyenes turista szállás 
nak. 

A Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd-so 
Fárber-házban 

1 

esetleg iroda vagy orvosi ren 
céljára zietezt elsejé. 



Szinház 
7 2 agy érdektődés 

nyátiszinház etőadásait 
Bál a Savoyban modern operett 

. Zsindelyezik a kaszárnya tete- 

tatja be a társulat pénteken este 

is helyárakkal. Gacsaj Pista történe- 

enki 20 leiért nézheti meg. Cserebo- 

ga cserebogár az uj operettnek a 
nelyet szombaton este mutat be a 

zinház uj tagok bemutatkozásával. 

Bálint, Halmágyi Harry és az uj 
Kőszegi Dusu fellépte uj szint köl- 

rek majd a gonddal előkészitett ope- 

mhász Aladár és Köőszegi Margit 

pompás feladathoz jutottak. Csere- 

rga cserebogár szombaton, vasár- 

tán és vasárnap este 9 órakor lát- 

asárnap délután egységes helyárak- 

il szinre. Minden jegy 20 lei. A nyári 

pénztára a téli szinházban délelőtt 

2 és délután 4-6-ig áll a közönség 

ésére. Este 6 órától kezdve a nyári 

llehet jegyet váltani. Előadás 

den városrészbe villamosvasut in- 

zinház bejáratától. 

HETI MUSOR: 

örtökön este 9 órakor: Bál a Savoy- 

eken este 9 órakor: Zsindelyezik a 

Haya tetejét. 

hbaton este 9 órakor: Cserebogár 

serebogár. 
irnap délután 6 órakor: Cserebogár 

serebogár. 

rnap este 9 órakor: Cserebogár 

serebogár. 

eÍEsEELeEeeeee 

Csütörtök, augusztus 2. 

IHó-mozi: Bolygó zsidó. 
tol-mozi: A boldog utazás. 

A bánsági gabonapiacon a kormány 
buzabevásárlási akciójának beszünteté- 

sével általános üzlettelenség állott be. A 
helybeli mezőgazdasági szövetkezetnek 
ugyanis már kifogyott a buza értékesi- 
tésére előirányzott pénzkészlete és ennek 
következtében a forgalom teljesen meg- 
akadt. A gazdák nagy része tehetetlenül 

áll ebben a helyzetben. Senki sem meri 

eladni buzakészletét addig, amig ujabb 
intézkedések nem történnek a buza árfo- 
lyamának biztositására vonatkozólag. A 

A földmivelésügyi miniszterium sta- 

tisztikai osztálya az ország minden ré- 
széből beérkezett termésjelentések alap- 

ján a következő helyzetképet állitotta 

össze: A légköri csapadék az utóbbi két 
hét alatt az ország területén megfelelő 

volt és nagyobb felhőszakadésokat csak 

Moldvából és Erdély néhány helyéről 

jelentettek, amelyek azonban a termés- 

ben nagyobb károkat nem okoztak. A 

buza aratása a vége felé közeledik és azt 

kedvező időben végezték el. A cséplés 

eddigi eredményei után itélve, bizo- 

nyosra vehető, hogy az átlagos termés- 

eredmény az országban eléri hektáron- 

kint a hét mázsát, ami azt jelenti, hogy 

a bevetett három millió hektáron több 

Élvezetes kirándulás 
Irta: CHARLES CUINEL 

Közgazdaság 
Általános lanyhulás a gabonapiacon 

a kormány vásárlási akciójának szünetelése miatt 

.OLDAL 

gabonapiacon az uj buza igy egyenlőre 

kiesett a gabonavásárlók érdeklődési kö- 

réből és teljesen ellanyhult. Hasonló a 

tengeri helyzete is, amely fokozatosan 

lanyhul el. A piaci árak a következők: 

uj-buza 400 lei, 76 kilós temesi ó-buza 

390 lei, 77-78 kilós torontáli ó-buza 

400-410 lei, tengeri 245-re csökkent, 

árpa 215 lei, zab 215 lei, korpa 230 lei, 

repce 600 lei, takarmányliszt 250 lei, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

650 lei. 

940.000 vagon huza áll rendelkezésre és kukoricáhan, 
z 

valamint egyél terményekben kielégitő termésre 
van kilátás 

Ha ehhez hozzáadjuk az elmult évi ter- 

més tartalékolt negyvenezer vagonját, 

akkor kitünik, hogy a belső fogyasztás, 

ugy az élelem, mint a vetőmag szükség- 

let bőven fedezve van. A buza minősége 

az egész országban kitünő. 
Ami a tengerit illeti, a helyzet itt is 

kielégitő. Az utóbbi esők megmentették 

ha a légköri viszonyok továbbra is ked- 

vezőek maradnak, akkor nagyszerü ku- 

koricatermésre lehet számitani. A julius 

végi jelentések alapján azzal számolnak, 

hogy a kukoricatermés előreláthatóan 

hektáronkint átlagosan több lesz, mint 

tiz mázsa. A tengerivel bevetett terület 

meghaladja az öt millió hektárt. Jó ter- 

més van zabban, árpában és rozsban is. mint kétszázezer vagon buza termett. 

vágtok hozzá?... 

1 Kielégitő termés igérkezik a főzelékfé- 

léknél, olajmagvakban, burgonyában és 

cukorrépában, mig a második szénater- 

més most már biztositja a téli takar- 

mányszükségletet. A szőlőtermés nagy- 

szerünek látszik és éppenigy jó dióter- 

mésre van kilátáss A mezőgazdasági 

helyzet az országban általálsan kielégitő 

és megnyugtató. 

A Nemzeti Bank fizet. A Nemzeti Bank 

tegnap huszonöt millió francia frankot utalt 

át Párisba. Ezzel az összeggel a Nemzeti 

Bank a külföldi hitelezőkkel történt meg- 

egyezés alapján rendezte az április elsején 

esedékes törlesztési szelvényeket. 

A belföldi kölcsön előkészületei. A pénz- 

ügyminiszteriumban lázasan dolgoznak a 

tervezett belföldi kölcsön kibocsátásánal 

feltételein. Ezzel a kölcsönnel a kormány el- 

intézi az állam belföldi tartozásait, ezenki- 

vül megfelelő összegeket juttat a nemzeti 

védelem, az egészségügyi intézmények és a 

közoktatásügy céljaira. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai. Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti: Francia frank 6.60-6.90, belgas 

23.50-23.80, angol font 505-515, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, hollandi forint 67-69, cseh korona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zloty 18.80-20, 

svájci frank 32.55-33.40, dinár 2.20-2.50. 

exE1ÍELEsELEEsL-eseeee
 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

N. L A filléres gyors utasai ötven pengőt 
vihetnek magukkal. Leit nem szabad kivin- 

ni, sem több pengőt. 

Felvesziünmnk 
a bánsági szinház részére fiatal 
leányokat korushoz és ballethez 
és fiatal férfiakat jó hanggal 
„Marioara Cinsky" iorsulatába. 

Beiratások d. e. 9-12 és d. u. 4-6-ig 

utazhat augusztus 10-én Bécsbe és Buda- 

pestre, ahonnan tetszés szerint aug. 15-én 

vagy 19-én térhet vissza. / CSAK AUGUSZTUS 

6-IG LEHET JELENTKEZNI a Déli Hirlapnál 

Ejnye no, mi az? Micsoda pofákat 

Latartené: Rosszul érzem maga- 

a városi szinházban. 

még utóbb egyenesen nekivág bennün- 
ket a szikláknak; és bizony az efféle 

gyalázatos kő ugy belefuródik a csónak- 
ba, mint egy darab vajba. Akkor aztán 

mat . . . Hiba volt, hogy reggelire mind 

megettem a szardiniát . .. (Sápadt hom- 

lokát hideg verejték önti el.) Na, itt 

van!... Megkaptam a tengeri beteg- 

séget!... (Sorra elvégzi az ilyen eset- 

ben esedékes szertartásokat.) 

Latarte: Szedd össze magad! Ve- 

regesd a balkönyöködet a csónak pere- 

méhez és mondd el százszor: Jerikó! 

Jerikó! Jerikó!. Ez biztos ellen- 

szer... 

Latartené: Jerikó! Jerikól... 

ni, ha valami usző aknába beleütközünk, 

valamennyien az istennek ajánlhatjuk 

lelkünket .. 

Latartené: 

mindig vannak? 

Cabuche bácsi: Meg mernék rá 

esküdni, hogy ép ezen a tájon adtak 

; mind találkozót egymásnak . .. 

arte: Fiacskáim, szögezzük lee Latarte (fölényesen): No igen, de 

alamennyien pompásan birjuk a hát Cabuche bácsi társaságában nem 

1 fenyeget semmi veszedelem . .. Ugy-e, 

Igen, de ne menjünk hogy maga nagyszerüen tüd uszni? 

abuche bácsi, a vén tengerész, rá- 

te a Latarte- családot, - amelynek 

jai: Latarte ur, a felesége, továbbá 

Tini, Baby és Lulu - hogy élvezetes 

( sónakkirándulásra induljanak vele a 

engeren. Induláskor a tenger sima, 

nint az olaj; a kirándulók arca csak 

ugy sugárzik a gyönyörüségtől. 

nincs mentség . . . még egy keresztvetés 

aztán mindennek vége.. 

Latarte (halottsápadtan, egyre a 
könyökét veregeti): Jerikó! Jerikó! Je- 

rikó! ... (A hullámok elöntik a Latar- 

te-családot, amely egymás hegyén-há- 

tán fekszik a csónak fenekén.) 

Cabuche bácsi (egy óra mulva, 

amint a parthoz értek): Na, fölkelhet- 

k... Megérkeztünk! . 

Latarte (magához tér): 

Hogy-hogy. hát még 

tartené: 
A.. 

n messzire, én már ugyis veszem Cabuche bácsi: Hát a magam Nini, Boby, Lulu: Jerikó! Jerikó! Igen... Jó. (A feleségéhez, akinek az 

hogy egy kicsit tulságosan fic- irháját talán meg tudnám menteni ... Jerikó!... oa sápadt, mint a birsalma) Nos, 

De ezen a tájon örvények felett járunk s Lulu (bőgve) : Papa, én ki akarok miert vágsz olyan rémült arcol? 78 

épelődési hisz olyan ha az ember beleveszekszik, hát csak menni... Datartene (vatogva): 0 most 

odt, mint valami tó. ugy öt-hat év mulva halásszák ki... L at arte (kétségbeejtő állapot- már tudom, mi a halal.. 

ban): Fogod be a szádat, komisz kö- 

lyök! .. . Jerikó! Jerikó! Jerikó!... 

Cabuche bácsi: Na, most meg 

Nini (13 éves) : Mama, csuklok... 

Lulu (4 éves): Papa félek... 

atarte (kissé sápadtan): Hogy- Latarte (kékül-zöldül): No csak, 

Latarte (egészen magához tért) 

Mindent összevéve, pompásan sike- 

rült... Ezt nevezik a csónakázás gyö- 

0 indjárt, csak ne fészkelődj annyi- no csak, gyerekek, bátor
ság ... Ez a szél kerekedik . . . Megforditom a vitor- sazas 

! a csónakázás a tengeren pompás ... Ene- lát... Tessék lehajolni ... Még.. ere ub cauhe bácsi 
itt van a 

/ talanul): Mint- keljük csak el karban azt, hogy: Még... udo rankja... 

ete ey z 
Cabuche bácsi: Nagyon köszö- 

Latarte (valami bolond remény 
A Szép Eugénia 

emé 

gyullad benne): Ahá, visszafelé me- 
Tram, tram, tram, tram, 

gyon erős volna a hullámzás . 

tarte (maga is ezen a vélemé- 
nöm, uram! ... Mindig szivesen állol 

rendelkezésére, ha megint kedvük ke
re- 

van) : Igen, de hát mi erős csónak- Matrózai gyünk?... 

ünk ám. Igaz-e Cabuehe bácsi? rram, tram, tram, tram, Cabuchebácsi: Még nem Ezaz kedik ilyen élvezetes enatdtinire 

buchebácsi: Hát tetszik tud- Nyalka fiuk... listenverte szél meg a tengeráramlat ra.. 



Rádió 
Csütörtök, augusztus 2. Bucuresti. 1: Le- 

mezek. 2.40: Könnyü lemezek. 8.45: Pucci- 

ni: Tosca. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hi- 

rek. 11: Felolvasás. 1: Déli harangszó. 

1.05: Időjárás, majd magyar nóták és tá- 

rogató, zongorakisérettel. 1.30: Hirek. 2.30: 

Postászenekar. 3.40: Hirek. 5: Közvetités 

az Európa óceánjáró hajóról. 5.45: Időjá- 

rás, hirek. 6: Zongorajáték. 6.40: A magyar 

vivás diadala a varsói Európa-bajnoki ver- 

senyen, előadás. 7.15: Szalonzenekar. 8: A 

régi római leány élete a bölcsőtől a meny- 

asszonyságig. Révay József dr. előadása. 

8.35: Operaházi zenekar. 9.50: Rádió a rá- 
dióról. 10.10: Cigánymuzsika. 11: 

/ Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
I cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tfott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

időjárás. 11.20: Tánclemezek. 12: Magyar 
vonóshármas. Bécs. 1: Rádiózenekar. 3.10: 

Müvészlemezek. 5.40: Dalok és áriák. 6.50: 

Lemezek. 9: Zongoramüvész játéka. 9.55: 

Rádiózenekar. 12: Bécsi kamarazenekar. Ej- 

fél után 1: Lemezek. Belgrád. 7.30: Zongo- 

rajáték. 9: Vonósnégyes. 11.45: Táncleme- 

zek. Berlin. 8: Vonósnégyes. 11.50: Rádió- 

zenekar. Ejfél után 1: Humoros és táncle- 

mezek. Milánó. Este 9: Lemezek. 9.45: Mo- 

zart: Szöktetés a szerályból, operaelőadás. 

Róma. Este 9.45: Mendelsohn-est. 11.30: 

Tánczene. Prága. Este 9.45: Hegedüver- 

seny. 10.35: Zongorahangverseny. 11.15: 

Tánczene, dalokkal. Strassburg. Gitár trió 

hangversenye. 9.30: Operaelőadás. Stutt- 

gart. 7.45: Szórakoztató zene Ulmból. 9.15.: 

Hirek, nvereny után 1: Hangverseny- 

1934, AUGUSZ 
zesee 

Stockholm. Este 9.25: Rádiózenekar. 11: 

Könnyü zene. Varsó. 1.10: Könnyü zene. 

8.15: Kávéházi zene. 10.12: Szimfonikus 

hangverseny- 11.15: Tánczene. 

Péntek, augusztus 3. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 2.40: Könnyü lemezek. 7: Könnyü zene. 

8.15: Rádiózenekar. 10: Női ének. 10.30: 

Szaxofonmüvész játéka. 11.30: Vendéglői 

zene. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

11: Felolvasás. 1: Időjárás, majd szalonze- 

nekar. 1.30: Hirek. 2.30: Trió. 3.40: Hirek. 

4.30: Diákfélóra. 5: Hanglemezek. 5.45: Idő- 
járás, hirek. 6: Szent Erzsébet és a varázsló 
Klingsor. Sebestyén Ede felolvasása. 6.30: 

Zoltán Irén énekel. 7.10: A nő a családban. 

Sz. Szabó Mária előadása. 7.45: Sportközle- 

mények. 8: Cigánymuzsika. 9: Falu. Három 

zez 1 0 ire dőjrs 
vannuz, 

Pegolcsóbb hicdetés - leggyorvsabb cvedmény 

Operaházi zenekar. 12: Jazz-zen 

Müvészlemezek. 2.10: Szórak. 

5.50: Filmlemezek. 8.55: Vonósné, 

Rádiózenekar. 12.30: Jazz-zene. 

Rádiózenekar. 11: Tánclemezek. M 

te 9: Lemezek. 10.30: Szimfonik 
seny. Róma. Este 9.45: Schubert. 

rom a kislány, operett. Prága. 

Szaxofon. 11.10: Lemezek. Stras. 
Hangverseny. 9.30: Lemezek. 

lői zene. Stuttgart. 8: Vidám zen 

Operettzene. 10.45: Citerazenekar. 
zene. Éjfél után 1: Hangverse 

holm. 7.30: Szórakoztató zene. 

müvek. 11: Lemezek. Varsó. 1.1 

2: Jazz. 5: Könnyü zene. 715: J. 

gorán. 9.12: Beethoven-hangver: 

Könnyü- és tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

(Belvárosban): Déli Hirlap ki 
tala, Piata Sit.Gheorghe (Szt. 

tér) 4. Fabricá (Gyárv.): Kard 

Piata Traian (Kossuth-tér) és 
Mercur (Gránátos-u.) sarok. ! 
pele Carol (Józsefvárosban): 
tratik, Piata Küttl. A hirdet 
minden esetben előre fizete 

mmex 

Jósmnéő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 

üzleti vagy családi ügyeiről. 

Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

Jbázasság 

Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200.000-30,000.000 lei hozománnyal 
férjnez mennének: birók, tisztek, 

orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 

ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 

köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 

ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 

Eminescu 7 (Zápoiya-utca). Felhivásra 

názhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

Park-szanatórium mögött. (1350) 

] lkalmazás 

Keresek 

háztartásom vezetésére egy középkoru 
megbizható nőt. Schlesinger Dezső IV., 

lIon Ghica (Arany János-u.) 5. (1020) 

Adászvétel 

Eladó 
négy hold elsőrendü zabos bükköny 
összegyüjtve. Stöhr János vendéglős, 

fahás 
Modern 4 és 5 szobás 

lakások kiadók. Papneveldei bérpalota 

(Szent György-tér 

(1354) 

I., Str. Lonovics 12. 

sarok.) 

Hentesüzlet, 

nagy környékkel, lakás és az összes mel- 

lékhelyiségekkel (uj épület), augusztus 

1-re kiadó. Más szakmának is alkalmas. 

Bővebbet Lichtfusz vendéglősnél III., 

Str. Otel de Coroana (Korona-u.) 15. 

(1263) 

lipcsei őszi mintavásár 1934 
Megnyitás augusztus 26 

600l utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden ielvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSEAMT LEIPZIGoEurscmano) 
vagy annak tb. képviselője Anmgerbauer Jenő, Timisoara L, Str. Gen. 

Praporgescu 3. Telefon 70 

Minden előfizetőnk 
akár régi, akár uj, aki előfizetési diját augusz- 
tusra is legkésőbb aug. hó 20-ig kifizeti 

egy teljes regényt kap ingyen 
Egy-egy regény 180-260 oldal terjedelmü. 
Mindenki, aki a kiadóhivatalban személyesen 
veszi át, semmit sem fizet, a kézbesitésért és 

kezelési költség fejében három leit kérünk a 

kézbesitőknek átadni, illetve postautalványon 

beküldeni, vagy a bizományosnak megfizetni. 
A könyvek kiosztását azonnal megkezdjük. 

Fizesse ki hátralékát és megkapja 
a regényt!: 

volt Novotni. 

Fi 
1359) 

Filléres ezors Be 

Házat 
keresek haszonbérbe hosszab 

misoara (Temesvár) valamel 

rosában nagyobb kerttel, ese 
del. Ajánlatok „Pontos fizet 

ezen lap kiadóhivatalába. 

Nagy világos 

2 ablakos I. kerületi udvari II. 

pba, konyhával, éléskamrával, vi 

vizvezetékkel 800 leiért kiadó. 

kiadóban. 

Szépségápolás 

hajfestés 

tartóshui 

J. WALTRI« 
fodrásznál 

IL, Str. Dacilor (Fő-utca) és 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 

villamos végáliomásánál 

munnuyuuuuuunnuduuuAKAMAMAAA 

Cetate (Belváros), Piata Sft. 

(Szent György-tér) 2. szám al 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 
nyek, kereskedelmi levelek, szerző 

zonyitványok stb. kifogástalan fol e. 

illetve leirását román, magyar, n 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és 
ven. 

N. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román 

a bukaresti prefektura és Temesvi 
volt első fordítója 

y et . Közös utevélle! Budapestre. . indul augusztus 10-én 
Kényelmes utazás // Számozott ülőhelyek 

Bécsbe.. 
Budapestre.. 
Bécsbe.. 

Egyéni 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 
é 


